

昨天下午4时,我市20个考点统一对高考考生开放试座。今天,“08高考方案”的最后一场高考拉开帷幕——

# 加油吧,乘风破浪的“00后”

十年磨一剑,今朝试锋芒。

今年,我市普通高校招生报名24934人,全市共设7个考区,20个考点,839个考场。今年高考是“08高考方案”的最后一场,也是经历疫情考验的特别的高考。



在南通中学考点,考生走进考场,通过试座、听广播播音等熟悉环境。记者徐培钦

## 万事俱备,考务工作全部到位

昨天下午2时,记者在通大附中考点看到,学校、交警、卫健部门严阵以待,准备迎接两个小时后开始的高考试座。在考点东门,已经拉上警戒线,交巡警在现场执勤。参加试座的考生将在警戒线的引导下,按秩序入场。

在考点内,应急供电车已经到位。据市教育考试院介绍,目前,全市所有考点均设有应急供电车,在前一阶段已经调试完毕,如发生小概率停电事故时,将瞬间保障考点供电。

在考前准备室,摆放整齐的考务装备,有手持考务通、金属探测器、监考人员手册、备用文具等。

在监控室,监控图像不仅均为高清晰画质,还能同步记录考场声音。市教育考试院表示,我市所有考场均为高清摄像头覆盖,省教育考试院可在网上远程巡查到我市每一个考场。

南通大学附属中学党委书记、校长朱全中介绍,在通大附中考点,所有考务人员进入考场前,手机、随身物品全寄存。考点将严格规范考务管理,加强对考风考纪的督察,严防替考、群体性舞弊事件发生。还将严格工作程序,提升考务工作质量和考务管理的水平,完成上级提出的“安全保密零事故”“考风考纪零舞弊”“考务管理零差错”和“考试组织零挑剔”的目标。

## 严防死守,只为考试安全

盐水对虾(活虾)、葱花荷包蛋(先煎后蒸)……这是通大附中高考期间考点用餐食谱。该校副校长周云旗介绍,该食谱营养均衡,考务人员和考生共用。为了保证该食谱的安全性,所有食谱及制作工艺,均提交给当地市场监管部门认可,做到万无一失。

作为一场疫情下的高考,确保考生和涉考人员身体健康和生命安全成为高考工作的根本点。如何认真研判考试各环节疫情防控形势,把疫情防控举措和疫情处置方案想得更全更细,成为各个考点考务人员的重要工作。

无论是食品安全还是疫情安全,我市各考点均十分重视,严防死守。

市教育考试院表示,我市所有考场门口,均有洗手液供考生进行手部消毒。同时考虑到考试期间的阴雨天气,所有考场门口,还设有一次性抽纸,让考生在进入考场前,可以用抽纸将手部、脸部水渍擦除,以免污染考卷。

朱全中告诉记者,通大附中考点的每位考生,在昨天试座前,就已经收到一份2020年高考(通大附中考点)考场分布图。考点希望这张人手一份的考点分布图,能让考生在试座时快速找到自己的考场,以免在寻找考场时发生人员聚集。

## 以生为本,细节决定成败

每年高考,我市各相关部门都将“以生为本”理念,融入高考服务之中。在通大附中考场内,每个空调前后安装有挡风帘,以免空调直吹考生。考点为了防止考场内课桌四角不平整,还在考场讲台上放置一个装有数十张硬纸片的信封。朱全中说:“虽然每一个考场的每一个桌椅,都有专门的考务人员多次检查,但为了防止考试时桌椅因四脚不平产生摇晃,所以在试座的时候,如考生发现桌椅出现摇晃,可举手示意考务人员,通过垫硬纸片的方式,让桌椅保持稳定。”

市教育考试院表示,今年我市各考点,均在考场内安装空调,所有考场空调预设温度均为26℃。在听取卫生疾控等部门建议后,今年高考开考前,各考点的空调均须提前打开。在空调开启的同时,如无暴雨、大风等恶劣天气,每个考场均需要开门开窗,其中开窗透气的缝隙不得小于10厘米。

## 减少聚集,家长应远离考点等待

昨晚,在通州高级中学考点,250余名平潮中学的考生,在考点提供的宿舍中就寝。据了解,这是该考点为考生提供的服务之一。通州高级中学考点主任季仲平说:“因为通州高级中学周边旅店不多,考虑到这群考生如果在外住宿,在住宿点和考点间的通勤时间太长,所以考点得知相关情况后,提供了250余个床铺,让考生可以在考点内就近休息,复习迎考。”

南通中学是今年市区规模最大的考点,有60个考场,1708名考生。学校设立了一个大型的快速体温检测通道和7个人工体温检测通道,保证考生准时进入考场。昨天下午4时不到,很多家长陪同考生来到考点,陪同子女试座。很多家长表示,高考期间他们要做好后勤保障工作,希望自己的孩子好好发挥,考出一个满意的成绩。

记者昨天下午在南通中学考点外发现,送考生前来试座的家长们在考生进入考点后,并未离去,而在考点外有集聚现象。据了解,在高考前,我市各高中均向高三学生发送了《告家长书》,建议家长在送考完成以及接考时,不要在考点外聚集。还希望高考3天期间,考生家长能够按照相关防疫要求,和子女商议好,在远离考点处等待,尽量减少无意义的人员聚集。

7月9日16时40分,江苏“08高考方案”结束,以后的江苏高考也会有750分。希望今年的考生在经历疫情考验的同时,考试顺利,成绩优秀,心想事成。

本报记者沈樑 徐培钦

## 南通市场监管护航高考食品安全 全程监督,盯紧44家集中食宿点

**晚报讯** 今天,全市24000多名考生迎来高考。今年全市共有高考考生集中食宿点44家,用餐学生总数超过17000人。记者了解到,高考期间,市场监管局将按照“预防为主、科学管理、属地负责、分级监督”的原则,织牢织密高考食品安全保障网络,为全体考生的饮食安全保驾护航。

高考3天期间,市场监管部门将强化现场检查,落实驻点保障服务。对涉及高考保障的考点学校食堂、考生食宿点实施驻点保障和全程监督,全面把关从业人员健康管

理、原辅材料管控、加工制作、餐具消毒保洁、菜品品种供应以及食品留样等关键环节。同时加强高考期间应急值守工作,落实24小时专人值班制度,完善高考期间食品安全突发事件处置预案,确保突发事件得到妥善处理。

针对高温季节食品安全特点,市场监管部门将督促指导供餐单位严格落实餐饮服务食品安全操作规范要求,有效缩短从加工完成到食用前的放置时间,全力防范食品安全风险。

记者王玮丽

## 市城管局营造良好市容环境 静候佳音,全力护航高考学子

**晚报讯** 一年一度的高考拉开大幕,学子们奔赴考点走向人生的“战场”。昨天,记者从市城管局获悉,为确保高考顺利进行,该局根据市委、市政府统一部署要求,加大对考点周边市容秩序巡查和整治力度,全力做好相关高考保障工作。

“市城市管理综合行政执法支队组织全体监督员对市区所有高考考点周边市容秩序存在问题进行摸排交办,重点采集各考点200米区域内存在安全隐患、流动摊点、积存垃圾、散发广告传单和占道经营阻碍交通等问题,

并对完成情况不力的及时跟踪督办。”市城管局副局长顾斌介绍说,同时,要求考点辖区中队组织开展考点周边市容秩序的集中整治,严格控制考点周边商业性宣传服务点的设置,并及时提醒考点周边商户、居民及施工工地中考期间禁放烟花鞭竹,制造施工噪声。

记者了解到,在高考期间,各城管执法单位将加大对考点周边巡查力度,考点执法人员提前上岗,确保考点周边环境秩序良好,齐心协力完成好高考保障任务。

记者蒋娇娇 通讯员陈前

## 市政设施管理处为高考保驾护航 多措并举,确保道路安全畅通

**晚报讯** 昨天下午,环城南路上,身着醒目橙色服的市政工作人员正在用CCTV管道检测机器人查看雨水管道内的水位情况。记者从市市政设施管理处获悉,为了给考生营造良好的道路通行环境,该处多措并举,全力保障高考期间道路安全畅通。

“今年高考恰逢汛期,我们事先从气象部门了解到,高考期间可能会有大到暴雨天气,所以提前对周边路段的所有雨水管道进行了全面清淤。”市政设施管理处生产技术科副科长刘晓徐告诉记者。考试期间,市政部门停止考点附近所有施工,避免噪声污染。对南通中学等高考考点附近所有路段的雨水管道进行再次检测,如有淤积情况,进行二次清淤,确保所有道路排水通畅。

为确保暴雨期间排水通畅,市市政设施管理处制定专项方案,安排专门的应急队



伍对考点周边道路开展不间断巡查,若发现积水将第一时间抽排,多措并举为高考保驾护航。

记者蒋娇娇 通讯员任恬

## 崇川区人力资源市场近期招聘会公告

主办:崇川区人力资源和社会保障局

承办:崇川区人力资源服务中心

举办地点:崇川区人力资源市场(南通市青年中路128号,崇川区便民服务中心一楼东区)

崇川区人力资源市场(每周三、六上午8:30-11:30现场招聘会) 省五星级人力资源市场

举办时间	活动名称
7月8日(周三)	文峰街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会
7月11日(周六)	2020年崇川区“火热七月,清凉送岗”网络招聘
7月15日(周三)	和平桥街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会
7月18日(周六)	2020年崇川区“火热七月,清凉送岗”网络招聘
7月22日(周三)	任港街道“稳就业·保居民就业”专场招聘会
7月25日(周六)	2020年崇川区“火热七月,清凉送岗”网络招聘

联系电话:85128708、55082242

崇川人力资源网:www.ntcchr.com



微信号:ntcchr